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Kaple v Proseči nad Nisou při ulici Horní byla na základě podnětu současného ředitele
Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Liberci Miloše Krčmáře
prohlášena Ministerstvem kultury ČR kulturní památkou na podzim roku 2012, a to i přes
její neutěšený stav. Kaple byla okamžitě po zápisu zařazena na Seznam ohrožených
nemovitých památek. Po převedení kaple ze soukromého vlastníka na město Jablonec nad
Nisou prošla stavba kompletní rekonstrukcí, která byla ukončena na počátku září letošního
roku.

Kaple se nachází při historické cestě z Rochlice do Jablonce nad Nisou. Vzhledem k absenci
písemných pramenů je datace kaple nejasná. Na dochované fotografii ze čtyřicátých let 20.
století, která byla vodítkem pro rekonstrukci objektu, se nad vchodem nachází letopočet 1570.
Není však jisté, zda je možné jej vztáhnout ke stavbě, která se na místě nachází v současnosti
nebo odkazuje na starší objekt, který zděná kaple nahradila. Kaple je vybudována ze smíšeného
zdiva (kámen a cihla), které se používalo již ve středověku. Pro dataci do starších období by
vodítkem mohla být masivní síla zdiva.

V rámci rekonstrukce došlo především k celkovému stažení objektu, který vykazoval vertikální



praskliny po celé síle zdiva. Tyto defekty byly způsobeny kořenovým systémem sousedního
vzrostlého stromu. Rekonstruován byl vnější plášť kaple včetně štukatérské výzdoby se
symboly srdce, kříže a kotvy. Byl rekonstruován krov objektu a položena nová břidličná krytina.
Dle dochované fotodokumentace byly vyrobeny nové masivní dubové dveře s historizujícím
kováním. Interiér objektu byl vyčištěn a opatřen novou omítkou s nátěrem. Veškeré
rekonstrukční práce probíhaly na základě konzultací s odbornými pracovníky Národního
památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Liberci.

Náklady na rekonstrukci činily více než 300 tisíc korun. Na obnovu kaple výrazně přispělo
prostřednictvím dotačního titulu pro obnovu kulturního dědictví Ministerstvo kultury ČR,
které v průběhu let 2013 a 2014 poskytlo celkovou dotaci ve výši 160 tisíc Kč.

Kontakt:  Mgr. Miloš Krčmář, Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Liberci,
email: krcmar.milos@npu.cz, te. 602114516
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Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Liberci, je jedním ze čtrnácti krajských
pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Libereckém  kraji  naplňovat poslání odborné instituce
památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné
podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc
vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na
území kraje. Pracoviště v Liberci zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní
památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií
a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a
podílí se na vydávání časopisu Fontes Nissae, organizuje cyklus přednášek Památky kolem nás
v Krajské vědecké knihovně v Liberci. Další informace najdete na www.npu.cz./uop-li/
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